

Eщё в 2012 году в майских указах президент поручил поэтапно, до 1 января 2018 года, повысить оплату труда бюджетников. К этому времени зарплата школьных учителей, медсестёр, работников культуры должна сравняться со средней по региону. Врачи, преподаватели вузов и учёные должны получать как минимум 200 процентов от средней в субъекте зарплаты.

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА НЕ ВЫПОЛНЯЕТСЯ В 75 РЕГИОНАХ

Если верить отчётом чиновников, указ президента они выполняют. Однако многие эксперты относятся к таким утверждениям скептически: попытка посчитать повышением зарплаты возросший доход педагога после его решения взять дополнительные часы и ставки — далеко не самая хитроумная в данном случае уловка.

«Как именно делаются такие оптимистичные расчёты, пусть останется тайной статистики, — сказал первый зампред Комитета Госдумы по образованию и науке Олег Смолин (КПРФ) на заседании комитета 6 апреля. — Насколько я знаю, опрос общественного мнения, в котором приняли участие пять тысяч педагогов, показал, что по крайней мере в 75 регионах России этот указ президента не выполняется».

Неоднократно эта тема поднималась в Совете Федерации. Недавно во время встречи председателя палаты регионов **Валентины Матвиенко** с работниками социальной сферы села учительница из Ивановской области **Вера Маранова** рассказала сенаторам, что зарплаты учителей в малокомплектных школах региона резко сократились. Сейчас их оклад составляет в лучшем случае 14 тысяч рублей, а где-то — и семь тысяч рублей. Причём за такие деньги вынуждены работать педагоги, награждённые международными профессиональными премиями. Чтобы не быть голой словной, Маранова достала телевизор

ЗАРПЛАТА УЧИТЕЛЯ в сельской малокомплектной школе сегодня может составлять семь тысяч рублей



ФОТО ДМИТРИЯ ФЕОДОСИТОВА/ГАСС

Учительские зарплаты следует увеличить вдвое

Как это сделать, обсудят на парламентских слушаниях в Госдуме

фон и показала: прямо во время встречи к ней пришло сообщение о начислении половины зарплаты в шесть тысяч рублей.

На вопрос Матвиенко, как именно учителям объяснили падение зарплаты, Вера Маранова призналась, что довольно просто — уменьшилось финансирование. Спикер Совета Федерации констатировала, что это нарушение майских указов Президента РФ и пообещала разобраться в ситуации. Заинтересовалась произошедшим и министр образования **Ольга Васильева**, также присутствовавшая в зале, — после встречи она ещё несколько минут общалась с ивановской учительницей.

СПРАВЯТСЯ ЛИ РЕГИОНЫ? С тем, что эта проблема требует скорейшего решения, члены Ко-

митета Госдумы по образованию и науке согласились.

«Вопрос оплаты труда педагогов — один из самых главных в системе образования, — сказала член Комитета Госдумы по образованию и науке **Алена Аршинова**. — Противников того, что её надо повышать, среди нас нет. Нужно менять систему оплаты труда педагогов, их зарплаты должны быть увеличены хотя бы в два раза и приведены к некоему единобразию по регионам. Но для этого нужны финансовые источники. Надо оценить, насколько регионы готовы к этому в кризисное время».

В том числе из этих соображений депутаты не поддержали 6 апреля на заседании профильного комитета законопроекта **Олега Смолянина**, предписывающий, что зарплаты воспитателей детсадов и учителей долж-

ны превышать размер средней зарплаты по региону и быть не меньше, чем размер средней зарплаты в целом по России.

Для мастеров производственного обучения и педагогов профессиональных образовательных учреждений парламентарий предложил утвердить зарплаты, не менее чем в полтора раза превышающие размер средней в субъекте и не меньше полуторного размера средней зарплаты в целом по России. У профессорско-преподавательского состава в вузах, по мнению Смолянина, зарплаты должны не менее чем в два раза превышать размер средней по региону и быть не меньше двукратного размера средней зарплаты по России.

Рассчитывать эти зарплаты коммунист предложил, отталкиваясь от фиксированной нормы рабочего времени. В дошколь-

ном и общем образовании она должна составить 18 часов в неделю, в профессиональном и высшем образовании — 720 часов в год.

Отклонить законопроект комитет рекомендовал и по формальным причинам. «Планка среднего оклада законом вообще не устанавливается, — пояснил председатель Комитета Госдумы по образованию и науке **Вячеслав Никонов**. — Это делается в «дорожных картах» министерства, в указе президента — как целеполагание, вектор движения».

В свою очередь, Олег Смолин предложил провести на эту тему парламентские слушания. По его мнению, необходимо заняться анализом альтернативных способов повышения благосостояния педагогов.

ОЛЬГА ШУЛЬГА

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБСУЖДЕНИЙ

В соответствии с Федеральным законом от 23.11.1995 №174-ФЗ «Об экологической экспертизе», приказом Государственного комитета Российской Федерации по охране окружающей среды от 16.05.2000 №372 «Об утверждении Положения об оценке воздействия намечаемой хозяйственной иной деятельности на окружающую среду в Российской Федерации» и Постановления Администрации МО «Мирнинский район» от 07.10.2016 №1190 «Об утверждении Положения об организации и проведении общественных обсуждений (слушаний) намечаемой хозяйственной иной деятельности, которая подлежит экологической экспертизе на территории МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия)»:

ООО «Таас-Юрях Нефтегазодобыча» и ООО «РН-КрасноярскНИПИнефть» извещают о проведении общественных обсуждений проектной документации по объектам: «Строительство разведочной скважины №112-р на Курунгском лицензионном участке Среднеботубинского месторождения», «Строительство разведочной скважины №115-р на

Центральном лицензионном участке Среднеботубинского месторождения».

Цели намечаемой деятельности: строительство объектов.

Месторасположение намечаемой деятельности: Муниципальное образование «Мирнинский район», Республика Саха (Якутия), Среднеботубинское нефтегазоконденсатное месторождение.

Наименование и адрес заявителя или его представителя: ООО «Таас-Юрях Нефтегазодобыча» (ИНН 1433015633, ОГРН 1021400967532), Российская Федерация, Республика Саха (Якутия), Ленский район, 678144, г. Ленск, ул. Первомайская, д. 32а. Телефон (41137) 4-62-88, факс (41137) 4-62-96, e-mail: lensk@tyngd.ru

ООО «РН-КрасноярскНИПИнефть», Российская Федерация, 660022, г. Красноярск, ул. Партизана Железняка, дом 24в. Телефон (391) 200-88-30, факс (391) 200-88-31, e-mail: sekkr@kr-nipineft.ru

Срок проведения оценки воздействия на окружающую среду — 16 мая 2017 года.

Орган, ответственный за организацию общественного обсуждения: Администрация муниципального образования «Мирнинский район» совместно с заявителем или его представителем.

Форма проведения общественного обсуждения: слушания.

Форма представления замечаний: устная или письменная.

Ознакомиться с материалами проектной документации и проведения оценки воздействия на окружающую среду можно по адресу: г. Мирный, ул. Ленина, 1/1, в помещении Муниципального казённого учреждения «Коммунально-строительное управление» Муниципального образования «Мирнинский район», телефон (41136) 4-69-65, e-mail: mkuku@mail.ru

Общественные обсуждения состоятся 16 мая 2017 года в 14 часов 15 минут в помещении Администрации МО «Мирнинский район», Республика Саха (Якутия), г. Мирный, ул. Ленина, д. 19.

Интересующую информацию можно получить по телефонам:

— (495) 287-93-00, вн. 3676, Бирюков Роман Викторович, e-mail: R.Biryukov@tyngd.ru;

— (391) 200-88-30, вн. 2637, Лапин Сергей Владимирович, e-mail: LapinSV@kr-nipineft.ru;

— (41136)-4-69-65, Елизова Екатерина Егоровна, Мельников Евгений Владимирович, e-mail: mkuku@mail.ru

Рекомендации, замечания и предложения принимаются в письменной форме в срок до 15 мая 2017 года по адресам:

— Муниципальное казённое учреждение «Коммунально-строительное управление» МО «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия), г. Мирный, ул. Ленина, 1/1. Телефон (41136) 4-69-65, факс (41136) 4-65-72, электронная почта: mkuku@mail.ru;

— ООО «Таас-Юрях Нефтегазодобыча», Республика Саха (Якутия), г. Ленск, ул. Первомайская, д. 32а. Телефон (495) 287-93-00; (41137) 4-62-88, факс (41137) 4-62-96; (495) 287-93-09, электронная почта: office@tyngd.ru